



(НАПФ)

ПРЕЗИДЕНТ

123022, г. Москва, ул. 2-ая Звенигородская, д.13, стр.42,
тел./факс (495) 287-85-78, e-mail: info@napf.ru, www.napf.ru

«04» октября 2019 г. № 302

Заместителю Председателя
Банка России
Чистюхину В.В.

Личный кабинет
Без досылки бумажного экземпляра

Уважаемый Владимир Викторович!

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов (НАПФ) выражает Вам свое почтение и в целях надлежащего исполнения негосударственными пенсионными фондами (далее – фонд) законодательства Российской Федерации обращается к Вам с просьбой дать разъяснения по следующему вопросу.

На практике у фондов возникают ситуации, когда в силу реализации операционного риска (например, техническая ошибка) размер средств пенсионных накоплений, подлежащий передаче при досрочном переходе застрахованного лица из одного фонда в другой фонд или в Пенсионный фонд Российской Федерации, рассчитываемый в соответствии со статьей 36.6-1 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» (далее - Федеральный закон № 75-ФЗ), определен неверно и передан новому страховщику в большем объеме, включая средства (их часть), подлежащие направлению в резерв по обязательному пенсионному страхованию предыдущего страховщика.

В целях устранения ошибки предыдущий страховщик обращается к новому страховщику по вопросу возврата излишне переданных средств (дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений) для последующей передачи в свой резерв по обязательному пенсионному страхованию.

Однако, возврат данных средств, является невозможным без нарушения Федерального закона № 75-ФЗ и прав застрахованных лиц, средства пенсионных накоплений (далее – СПН) которых были ошибочно переданы предыдущим страховщиком в большем объеме, в силу следующего:

1) статья 36.6 Федерального закона № ФЗ-75 содержит исчерпывающий перечень оснований для передачи средств пенсионных накоплений из одного фонда в другой и не предусматривает возможности возврата средств (части средств) пенсионных накоплений, полученных новым страховщиком при вступлении в силу договора об ОПС, на основании ошибки, допущенной предыдущим страховщиком;

2) сумма СПН при вступлении в силу договора об обязательном пенсионном страховании с новым страховщиком, является зафиксированной страховщиком суммой, применяемой для расчета размера средств пенсионных накоплений, гарантируемых страховщиком в соответствии с Указанием Банка России № 3959-У

«О порядке расчета размера средств пенсионных накоплений негосударственным пенсионным фондом», при наступлении гарантного случая согласно Федеральному закону № 422-ФЗ «О гарантировании прав застрахованных лиц в системе обязательного пенсионного страхования Российской Федерации при формировании и инвестировании средств пенсионных накоплений, установлении и осуществлении выплат за счет средств пенсионных накоплений», и отраженной на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица датой фактического поступления средств пенсионных накоплений новому страховщику;

3) при установлении выплат СПН, переданные при вступлении в силу договора, включены в размер средств пенсионных накоплений, исходя из которого осуществляется (полностью осуществлена при единовременной выплате и выплате правопреемникам умерших застрахованных лиц) выплата, что исключает возможность возврата средств;

4) возврат части СПН, переданных при вступлении в силу договора, является фактически изменением суммы СПН, переданных при вступлении в силу договора, которое не предусмотрено правилами ведения пенсионных счетов накопительной пенсии, установленными Постановлением Правительства РФ от 15.08.2014 № 817 «Об утверждении Правил учета негосударственным пенсионным фондом средств пенсионных накоплений»;

5) сумма СПН, переданных при вступлении в силу договора предусмотрена формой информации, предоставляемой застрахованным лицам новым страховщиком согласно Постановлению Правления Пенсионного фонда Российской Федерации № 53п «Об утверждении формы информирования о состоянии пенсионного счета накопительной пенсии застрахованного лица и о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений, в том числе о суммах дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, взносов работодателя, взносов на софинансирование формирования пенсионных накоплений, средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной пенсии, и результатах их инвестирования», в которой отсутствует возможность информирования об изменении этой суммы.

С учетом изложенного, верно ли, что возврат излишне переданных средств из одного фонда в другой фонд на основании ошибки, допущенной предыдущим страховщиком, может быть осуществлен исключительно на основании судебного решения?

Заранее благодарим Вас за рассмотрение данного обращения и подтверждаем готовность к продолжению успешного взаимодействия.

К.С.Угрюмов